

# NÉPLAP

ARA 40 FILLER

Ma:  
hadifogolynévsor

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA  
IV. ÉVFOLYAM, 159. SZÁM. VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK I. 1947 JÚLIUS 16, SZERDA

## 160 debreceni nő dicsérete

Több mint egy hónap telt el azóta, hogy Rákosi Mátvás közbenjárására a Szovjetunió elindította a magyar hadifoglyokat hazafelé. Ez alatt a másfél hónap alatt 37.552 fogoly érkezett Debrecenbe és indult tovább otthonába. Ennek a közel negyvenezer főnyi tömegnek a fogadása, elhelyezése és adminisztrálása óriási feladatot rótt a hadifogolyszolgálatra.

Közismert tény, hogy a megérkező hadifoglyok 24 órán belül valamennyien tovább indulhatnak otthonukba. Előfordult olyan eset is, hogy este futott be egy szerelvény Maramaroszigetről s korá reggelre már jelezték a következő érkezést Fokszánból. A hadifogolyszolgálat sokszor emberfeletti munkát végzett, de mindannyiszor keresztülvitte, hogy mire reggel az új szerelvény befutott, az esti szállítmány valamennyi tagja leszerelőjegyével a zsebében már elhagyta a Pavilon-laktanya területét.

Ez a gigászi munka annak a 160 főnyi önkéntes munkaszerelőnek a vállára nehezedik, akik az állomás egész munkáját végzik. Ezek az önkéntesek valamennyien debreceni asszonyok és lányok. Vannak közöttük olyanok, akik férjüket, fivérüket vagy más hozzátartozójukat várják haza, de van közöttük igen sok, akit pusztán annak a felismerése vitt erre az önkéntes áldozatvállalásra, hogy a hazatérő hadifoglyok fogadása elsősorban a nők feladata.

Ügyszólván éjjel-nappal dolgozik ez a 160 asszony az irodában, a fertőtlenítőben, a konyhában és más munkahelyeken. Legtöbb az irodai munkát végzők azama, a leszerelőjegyek, a foglyokutató lapok kitöltése igen sok és fáradságos munkát igényel. Itt nyolcvan dolgoznak. A konyhán harminc önkéntes nő végzi a főzést és az élelmiszerelosztást, míg a fertőtlenítő intézetben, ahol talán a legbonyolultabb munkaidő, negyvenen dolgoznak. Csak egyetlen eset emelünk ki: a konyha vezetőjét a közelmúltban baleset érte. Ágyba kellett volna feküdnie, de beteges is ott maradt s irányította a munkát nehogy zökkenő álljon be. *Végig sorolhatnánk azonban valamennyit: mind hasonló felelősséggel és lelkesedéssel dolgoznak.*

Az önkéntesek nagyobb részét a Magyar Nők Demokratikus Szövetségének debreceni szervezete adta, de velük dolgoznak a Nemzeti Segély és a Vöröskereszt helyi képviselői is. A munkát a szociális felügyelőség 17 hivatalos alkalmazottja irányítja. Nem kis érdem: harminchétf és félezer ember fogadása közben egyetlen egy eset sem fordult elő, hogy a legkisebb panasz előfordult volna az érkezettekkel való bánásmóddal szemben. A debreceni asszonyok jól tudják, hogy azokat, akik évek után lépnek magyar földre, jó szóval, gyengédséggel kell fogadni.

Elismerést, dicséretet nem igen kaptak a hadifogolyszolgálatot végző önkéntes asszonyok. Legfeljebb annyit, hogy a reakció helyi szócsové dűrván és igazságtalanul megtámadta őket. De ez sem nagyon bántja a lelkes asszonyokat, lányokat. Tudják, hogy jó munkát végeztek és végeznek és a becsületes emberek megköszönik áldozatvállalásukat. Mert a demokratikus társadalom részéről méltán megilleti őket a háta és a megbecsülés öntelődő munkájukért!

## A párizsi értekezlet meglepő gyorsasággal véget ért

### Befejeződött a legrövidebb és valószínűleg legeredménytelenebb nemzetközi tanácskozás

Párizsi jelentés szerint a párizsi értekezlet előreláthatólag befejeződik és a szakértőkből összeállított bizottságra hárul majd az Európa gazdasági erőforrásainak felbecslésének feladata, illetve a szükségelt amerikai segítség mértékének megállapítása. A munkabizottság hétfői ülésén elfogadott indítványokat az értekezlet keddi teljes ülése elé terjesztik. Az értekezlet keddi ülése befejezi az eddigi legrövidebb nemzetközi értekezletet. Maga ez a zárülés is igen rövid lesz. Nyomban utána a politikai delegátusok hazautaznak.

Úgy tudják, hogy Bevin kedden délután, vagy szerdán visszautazik Londonba. A többi külügyminiszter is egy-két nap múlva elhagyja Párizst.

hogy támogassák Európa gazdasági újjáépítésének tervét. Kijelentette, hogy Amerika válaszüton áll az óvilági nemzetekkel való barátság tekintetében. Az amerikaiaknak meg kell oldaniok Európa „megsegítésének” feladatát. *Ellenkező esetben bele kell nyugodni, hogy az európai nemzetek kormányai olyan elvek felé hajlanak, amelyek nem egyeztetelők ösze a demokrácia amerikai értelmezésével.*

lati szervek eltorzították azokat az okokat, amelyek az egyes országokat a párizsi értekezletről való távolmaradásra készítettek felolvasva a 8 ország részletes indoklását. A válaszok — mondja a szovjet rádió — arról tanúskodnak, hogy a kelet-európai országok népei számára világos hogy az Európának felajánlott segítőprogramnak semmi köze sincs az európai újjáépítéshez hanem az angolszász hatalmak befolyásuk alá akarják helyezni az európai országokat.

### A Marshall-terv politikai háttere

Az angol rádió jelentése szerint Marshall külügyminiszter a

Egyesült Államok kormányzót hétfői értekezletükön felszólította

arra, hogy a nyugati hírszolgá-

## Döntő ülészsakra ül ma össze a nemzetgyűlés

### Rajk elvtárs heterjeszti a választójogi törvényjavaslatot és valószínűleg a bankállamosítást is letárgyalják

A nemzetgyűlés ma, szerdán formális ülést tart, amelyen Rajk László belügyminiszter be fogja terjeszteni a választójogi törvényjavaslatot. A bizottságok hétfőig

letárgyalják a választási törvényjavaslatot, azután hétfőn vagy kedden a parlament plénuma elé kerül. A választójogi törvényjavaslat és valószínűleg a bankok államosításáról szóló törvényjavaslat

letárgyalása után a parlamentet feloszlatják és talán már augusztus végén, de minden bizonnyal szeptember elején megtartják a választásokat.

## Fegyveres nyilasok a Szabadság Párt ijtűsági szervezetének élén

### Letartóztatták Budapesten két háborús bűnös Sulyok-ijjut

Budapesten az államvédelmi osztály őrizetbe vette Tóth Lajos Lászlót, a Szabadság Párt II. és XII. kerületi ijtűsági szervezetének elnökét, valamint Markovics Józsefet, az ijtűsági szervezet tagját, Tóth és Markovics annakidején önként jelentkeztek a szovjet-hadsereg elleni harcra.

A Szalasi-féle hatalomátvétel napjától kezdve nyilas karszalaggal és fegyverrel jártak. Tóth Lajos résztvett a Nagyatádi Szabó-utca 42-44. sz. ház kifosztásában. A ház lakói felismerték, hogy ő volt az, aki a házmesterrel

együtt összeszedte a házban található értékeket. Több nyilas társával együtt résztvett a Wesselőnyi-utca környéki garázdálkodásokban is. Tóth kihallgatásakor beismerő a terhére rótt népellenes és háborús bűncselekményeket. Tóth Lajost és Markovics Józsefet a népügyészségnek adták át.

## Az amerikaiak fegyveres beavatkozásra készülnek Görögországban?

### A szabadságharcosok körülzárták Korica városát

Hivatalos helyről származó értesítés szerint a görög minisztertanács elhatározta, hogy törvényjavaslatot készít a Kommunista Párt és a vele együtt működő pártok törvényen kívül helyezésére.

Demokratikus körök adatai szerint azonban a letartóztatottak száma több mint hétezer. Alighozban az a hír terjedt el, hogy egy tekintélyes baloldali csoport körülzárta az albán határ közelében lévő Korica városát. Egy másik jelentés szerint a görög kormányzatok a város körülzáró szabadságharcosok ellen ellentámadásba kezdtek.

rozza, hogy az USA-ban élő állítólagos görögökből szerveznek csapatokat és ezeket küldik Görögországba. Arról is vannak értesülések — írja a „Pravda” — hogy a Görögországnak szóló amerikai segéllyel kapcsolatos egyezmény egyik nyilvánosságra nem hozott pontja szerint Görögország lemondott területé egy részéről, hogy azon az USA katonai és légi támaszpontokat építhessen. Eszerint a görögök átadják az Egyesült Államoknak Mitilini szigetét, hogy az USA tengerészeti támaszpontokat építhessen ki a Dardanellek közelében. Macedóniát és Tesszaliát pedig légi támaszpontok építésére bocsátanák az USA rendelkezésére.

### Egy nyilvánosságra nem hozott pont következményei!

A „Pravda” keddi száma arról ír, hogy párizsi újságíró körök Görögországból nyert értesítése szerint az Egyesült Államok által bocsátott amerikai katonai támaszpontok

A regensburgi internálótáborban 500 náci megkövezte a jábor német parancsnokát, mert az amerikai megszálló hatóságok elleni tüntetést meg akarta akadályozni és a rendet helyre akarta állítani. A náciak az ellen tüntettek, hogy megtiltották nekik a láogatók fogadását.

## ORSZÁG — VILÁG

A „Newyork Times” szerint szükség van arra, hogy központi kormányt létesítsenek Németországban, legalább is a nyugati megszállási övezetekben. Szükség van arra, írja, hogy ez a kormány abban a helyzetben legyen, hogy egy ország gazdasági és politikai kérdéseit rendezhesse.

Az amerikai külügyminisztérium utasította Nyugat-Németország parancsnokát, Clay tábornokot, hogy dolgozzon ki tervezetet Németország gazdasági és politikai megújítására. Felszólította a tábornokot tegye lehetővé azt, hogy Németország nagymértékben részt vegyen Európa újjáépítésében.

A moszkvai rádió párizsi értesülése szerint az Egyesült Államok azt követelték, hogy adjanak Olaszországnak az értekezleten a „harmadik nagyhatalomnak” kijáró szerepet. A bizottságok kialakításában meg is nyilvánult ennek az előírásnak a teljesítése.

Az osztrák demokratikus rendőrök, volt internáltak és a náci uralkodó áldozatainak küldöttsége Fiegelel kancellár megbízottja előtt kifejezésre juttatta elégedetlenségét amiatt, hogy az osztrák rendőrségben rendszerint azokat lépik elő és részesítik kedvezményben, akikről gyanítható, hogy ezelőtt a náci szervezetekhez tartoztak, de mellőzik a fasisztáellenes magatartást tanúsító osztrákokat.

Bukarestben utcát neveztek el Petőfi Sándorról és Ady Endréről.

Politikai körökben híre jár, hogy Pfeiffer Zoltán tárgyalásokat folytat arról, hogy átveszi a Sulyok-féle Szabadságpárt vezetését.

A regensburgi internálótáborban 500 náci megkövezte a jábor német parancsnokát, mert az amerikai megszálló hatóságok elleni tüntetést meg akarta akadályozni és a rendet helyre akarta állítani. A náciak az ellen tüntettek, hogy megtiltották nekik a láogatók fogadását.

Angliában a Lordok Háza vita nélkül elfogadta a szállító vállalatok államosítását.

### 330 hold erdőt kap vissza Debrecen

Kedd délután az erdőhivatal a város illetékes tisztviselőjével kijelöli a Nagyerdőn és Gúton azokat az erdőrészeket, amelyeket visszaad a városnak. Ez a terület a Nagyerdőn 250, a Gúton 80 katasztrális hold.

### Megtalálták két magyar kórház berendezését

A népjóléti minisztérium megbízottja a németországi angol övezetben megtalálta két magyar kórház elhurcolt berendezését. Közülük a szegedi V. honvédelmi kórház teljes felszerelését, 650 ággyal, teljes sebészeti berendezéssel és röntgen-gépekkel, továbbá az 536-os szegedi hadikórház 600 ággyal és a szombathelyi állami bábaképző intézet kórházanyagát. A nagyváltékú kórházanyagok hazaszállítására megtervezik a lépéseket.

### Ma búcsúzik Hoór Tivadar Erzsébet

Debrecen város zeneiskolájára ma este tartja V. tanári hangversenyt, melynek keretében Hoór-Tivadar Erzsébet, az intézet ének-művésznője búcsúzik el a debreceni közönségtől. Aria- és dalestijén Schubert-, Brahms-dalokon kívül Kodály és orosz művek szerepelnek műsorán. Néhány jegy még kapható a zeneiskola titkári irodájában.

### AZ IDÉN LESZ MÁR BUDAPESTEN ŐSZI ÁRUMINTAVÁSÁR

Az illetékes minisztériumok és szervek végső döntése szerint már az idén megtartják a budapesti őszi árumintavásárt szept. 5-től 15-ig. A budapesti Városligetben rendezik a vásárt, a Mezőgazdasági Múzeum a városigeti tó és az ezekhez tartozó kertterületeken. A vásáron ipari és mezőgazdasági bemutató lesz. Valószínűleg a külföldi államok is részt vesznek majd a vásáron. A kiállító vállalatok és ipari üzemek jelentkezése már megkezdődött, a vásár szervezői irodájában, VI. Bajcsy Zsilinszky-utca 5. Jelentkezési határidő július 31.

### Iparos hírek

Ma este 7 órakor a növény- és szarvasgyógyászatok képzésének záró ülése lesz az Ipari Intézetben. A hamarai véleményező bizottság szept. 16-án 6 órakor ülés tart. Iparos bizottsági tagok pontos megjelenését kérjük. — Mestervizsga előmóltó rész az iparintézetben szept. 16-án. — A fogművek szakosztály ma 7 órakor ülés tart. Központi bizottság mindenki hozza magával.

### Anyakönyvi hírek

Születések: Kiss Sándor Im, Lóna; Németh József fogtechnikus, Vilma; Szencs István gazd., István; Szél András gazd., András; dr. Kovács István MÁV elnök, Enikő; Pényi Károly autószerelő, Magda; Dudas Imre autószerelő, Mária. Halálozások: Szilágyi Gusztáv Nagy Róza, ref., 88 éves; dr. László Béla közigazg., ref., 55 éves; Takácsné Hermann, rk., 71 éves; Szabó Lajos, ref., 2 éves.

## Kétezer hadifogoly érkezett kedden este Debrecenbe

### A miniszterelnök a napokban személyesen fogad egy hadifogoly szállítmányt

Szabadkáról utnak indították Szegedre azt a 436 magyar hadifogolyt, akiket a jugoszláv kormány bazoengedett. Mithogy a jugoszláv kormány még 1945-ben hoztaengedte a magyar hadifoglyok túlnyomó többségét, jórészt hely közlése szerint most már több hadifogoly nincs Jugoszláviában.

Dinnyés Lajos miniszterelnök a napokban újra Debrecenbe érkezik, ahol személyesen jelenik meg egy hadifogoly szállítmány érkezésénél. Valószínűleg ahhoz a Fok-sánból érkező szállítmányhoz várható a miniszterelnök ideutazása, amellyel Dinnyés Endre, a miniszterelnök öccse jön meg. Kedden este 7 órakor Máramarosziget felől érkezett szerelvény, amellyel 2000 hadifogoly tér haza, közöttük 122 tiszt, 273 musz. és 140 egyéb polgári személy. A hadifoglyok túlnyomó része a sztálini körzetből, főként a 217., 314. és 536. táborokból jöttek. Debrecenbe a következők érkeztek: Hajdú László főhadnagy Had-

### 200 magyar a prágai ifjúsági világtalálkozón

Prágában július 20-án kezdődik a négy hétre tervezett ifjúsági világtalálkozó, amelyet a demokratikus ifjúsági világszövetség rendez, hogy az öt világrész fiataljainak egységét dokumentálja a fasiszmus elleni harcban. Harmincegy nemzet több ezer fiatal tisztviselője jön el erre a találkozóra, amelyen minden nemzeti csoport legjobb sportolójával és fiatal népi művészeivel vesz részt. A prágai találkozó két debreceni egyetemi hallgató — Földes Vilmos és Győri Gáspár — is részt vesz. Újjáépítik Lidice cseh községet, amelyet a németek annakidején Heydrich hitlerista helytartó meggyilkolásának megtorlásaként a földdel egyenlővé tettek. Lidice újjáépítésében magyar ifjak is részt vesznek.

## Az árakat a tavaly augusztusi szintre kell letörni!

### Szabó István képviselő beszámolója a kommunista taggyűlésen

Az Arany Bika nagyterme szünnaponként kedden délután a Magyar Kommunista Párt taggyűlésén Szabó István elvtárs képviselő politikai beszámolója jött el. Az üzemek dolgozói, a közönségek gazdái és az egyetem. A közgazdasági hafiadó értelmisége szorongtatja a szűknek bizonyult magyteremben. Balogh Elemér elvtárs debreceni alkár nyitotta meg a gyűlést és viharos tapsok között adta át a szót Szabó István elvtársnak. — Két nagy kérdés áll előttünk, — kezdte beszédét. — Az első a 3 éves terv, a második és nem kisebb, hogy annak megvalósítása számára nyugodt politikai légkört teremtsünk.

Ezzel kapcsolatban először a külpolitikai eseményeket ismertette, majd beszámolt a magyar demokrácia keretén belül történt komoly változásokról. Az uni rendet visszaillesztani igyekvők, a Kiszgazdapártot használták fel céljuk számára, amit a nyugati imperialisták is támogatnak. Ennek a Kiszgazdapártnak vezetői azóta eltűntek és a vezetés ma a demokrácia kezébe került. De az alsó szerveknél még komoly változás nem következett be.

A nemzetgyűlésben ezekkel tovább dolgozni, a 3 éves tervet megvalósítani nem lehet! Annakidején Kóvágyó, volt pesti polgármester és B. Szabó képviselő egy „alkotmányvédő bizottságot” állított össze a Kiszgazdapártban, akiknek az lett volna a feladatuk, hogy a 3 éves tervet a parlamentben leszavazzák. A Vársáryak is mindent elkövettek, hogy a 3 éves tervet elgáncsolják, vagy legalább rosszabb időre kilójják. Ennek ellenőre sikerrel járt a szavazás, bár a Kiszgazdák egy része a folyosóra töltött, másrésze ellenük szavazott. De sokan voltak, akik velünk együtt szavaztak. A bankok államosítása is komoly akadályokba ütközött Sulyokék mesterkedése miatt akik azt az 50 családöt védték, akiknek kezén en a mérhetetlen vagyon van. Testvérpártunk pedig ekkor csak az ellenőrzést javasolta. Majd amikor a dolgozók, a

munkások és parasztok egyöntetű állásfoglalását látták, követelték valamennyi bank államosítását. Nem véletlen — mutatott rá Szabó elvtárs — hogy ilyeningadozó a testvérpárt állásfoglalása. A munkások az üzemekben gyakran kérdezik: mi célja van ennek a sok külföldi utazásnak? A szociáldemokrata jobboldali körök nyíltan hangoztatják, hogy megegyeztek nyugaton és szakítanak idehaza az egység-politikával.

Erre mutat a szociáldemokrata helyi sajtóban közzétett választási statisztika is. Ha a szociáldemokraták a Kiszgazdától leszakadó jobboldali/likra számítanak, akkor a reakció söröstől-bürösztől átvándorol pártjukba és elnyomja a munkásérdekeket. Itt Debrecenben egyik másik szónok léptem-nyomon elmentette kerül károgással: amikor az üzemekben a munkásokhoz beszélnek, a kereskedőket csapják, amikor pedig a kereskedők elől beszélnek, a őket dícsérik.

Kereskedő csoportjuk vezetői nem a kiskereskedőkből kerülnek ki, hanem a KÁOSZ pénzét elikkasztó Ujlaki Sándorból és a rum- és likörgyáros Füst Lászlóból, meg a többi nagykereskedőből. A drágaság elleni harc kérdésében a munkásoknak a köztét gazdálkodás mellett agítálnak, a kereskedőknek pedig a szabad árakról.

Egyes szociáldemokraták a gyűléseken a kommunista vezetők ellen izgatnak. Egy Sricker nevezetű a Vagonygyárban Rákosi elvtársat gyalázta és ugyanúgy támadta a szakszervezeteket, ahogy Csűsz László és Sulyok tette annakidején. A drágaság elleni harcra kapcsolatban hangoztatja Szabó elvtárs, hogy a párt célja: az árakat augusztusi színvonalra letörni!

Ehhez azonban a dolgozók erős harci készségére van szükség. Pár-

### Megkezdődtek a beiratkozások a nyári egyetemre

A Nyári Egyetem a választási közoktatásügyi minisztérium rendeletére augusztus 1-én ismét megnyitja kapuit. Az idei tanfolyam előadásait a népképzés, zene és népművészet, fejlődés és termékek ismeretük. A Nyári Egyetem előadásait, nyelvtanfolyamait, hangversenyét előképzéstől nélkül bárki látogathatja. Alsó korhatár 16 év. A beiratkozott hallgatók kedvezményes fűrdőbérletet vártatnak. A helybeliek beiratkozása július 15-25-ig tart. Részletes felvilágosítást nyújt a Nyári Egyetem irodája, Központi Egyetem 101. számú ajtó. Új távfelbőrlőszám: 741.

### Marosán György: A Szociáldemokrata Párt tartani fogja a választási megállapodásokat

A Szociáldemokrata Párt vármegyei titkárnak országos értekezleten Marosán György főtitkárhelyettes számolt be a politikai helyzetéről. — Szembeszállunk az antikommunizmussal, — mondotta, — akár-hogy csinálják: fasiszmusnak tekintjük. A Szociáldemokrata Párt a választási megállapodásokat tartani fogja. Két sarkalatos kérdést kell leszögezni. Az egyik az, hogy külpolitikánkban a Szovjetunióval való szoros együttműködés alapján álljunk és ugyanez a helyzet a Dunamedence népeivel szemben is. A másik pedig az, hogy rendíthetetlen híveivagunk a munkásosztály egységének.

### A szovjet-brit tárgyalások kedvező eredménye várható

A londoni rádió jelentése szerint a brit-szovjet kereskedelmi tárgyalások kedvező klatással kecsgelenek. Remélik, hogy több mint egy millió tonna gabonát szállít Angliának, aminek helyébe gépeket kap.

### Rémhírek az újabb budapesti tüzekről

Hétfőn délután a Rákosi rendező-pályaudvarról jelezték a központi ügyeletnek, hogy a délutáni folyamán odaérkezett tehervonat két vagonja kigyulladt. A helyszínre küldött rendőri bizottság megállapította, hogy a vagonban 10 tonna lencsalamla volt beraktározva. A tüzet a mozdonyból kikapartató szikra okozta. A tüzet rövid idő alatt eloltották. Kedden délelőt az István-teleki főműhely egyik mellékvágányán három olajos vasúti tankocsói kigyulladt és tüzgett. A tüzet hamarosan sikerült eloltani. A közlekedésügyi minisztérium sajtóosztálya közli: Az egyik délutáni lap első oldalán nagy címmel számolt be arról, hogy újabb tüzeset történt a fővárosban. Tartálykocsik égnek az István-teleki főműhelyben. A közlekedésügyi minisztérium megállapítja, hogy az István-teleki főműhely mellett az egyik vágányon kijáratára váró sérült tartálykocsik vannak. Az egyik tartálykocsi fekéjéből olajcseppek hullottak le és ezek egy arra haladó mozdony szikrájától meggyulladtak. Az István-teleki főműhely munkásai észrevették a füstöt és néhány perc alatt eloltották a tüzet. Mindössze ez történt az István-teleki főműhelynél. (A fent jelzett lap a „Világosság”.)

## HOL SZÓRAKOZZUNK?

**APOLLO MOZI**  
Közönségsiker: 1947. — Magyar Ifjúság!

**Légy jó mindhalálig!**  
Főszereplők: Csontos Gyula, Tolnai Kálmán, Rozsahelyi Kálmán, Mátty Csóré és Dványi László

Bemutató: szept. 5. 7 és 9 óra között. — Vasár. és ünnepnap d. e. 11-kor is

**Vígyszínház-mozi**  
Közönségsiker!

**Kisertés**  
Mogható szerelmi történet.

Főszereplők: Kovács Katalin, Barta Elma és Nagy István

Előadások: 4.00, 6.00, 8.30-kor

**Meteor-filmszínház**  
Szórakozás és színpadi művészet.

**Különleges témájú kalandor történet!**

**Rablólovag**  
Főszereplők: George Bennett és Gilde Roy

Bemutató: 6 és 8 órakor

**Vászonruha ingkabát ballonkabát VÁGÓ**

Széchenyi-u. sarok.

**Befőttes, ÜVEG BERGER**  
uhorkás ÉRKEZETT Piac-u. 58. Telefon: 368

**MAGAS**  
kereseti lehetőséggel megadott címek látogatására NŐK — FERFIK telvéstetnek

**BAJCSY-ZSILINSZKY-U. 16**

### Letartóztatták

## Szendy László iparügyi előadót a tízezer forintos üzlethelyiség-panama ügyében

Jelentik, hogy Nagy Márton debreceni szűcsmeister üzlethelyiség-igénylésével kapcsolatosan egy városi tisztviselő megkísérelte, hogy tízezer forintos szerezzen. A nyomozás már tiszta fényt derített az ügyre, a gyanúsítottak kihallgatása is megtörtént és ennek alapján a következőkben ismertetjük az eseményeket.

Néhány nappal ezelőtt Nagy Márton szűcsmeisterhez beállított Szendy László városi iparügyi előadó és közölte vele, hogy a részére kiutalt, de az iparügyi minisztériumhoz megfellebbezett üzlethelyiség-igénylés ügyében összekötöttesel révén módjában van kedvező döntést hozni és ezért tízezer forintot kéri, amit egy miniszteri tisztviselőnek kellene fizetni.

Nagy Márton budapesti ügyvédje, Darányi Béla dr. úján már értesült arról, hogy a Vörösi Hadsereg-úti 50. szám alatti üzlethelyiség ügyében már megtörtént a végleges miniszteri döntés, amely a helyiséget a számára

utalta ki, végighallgatta a városi tisztviselő előterjesztését, majd az ügyet bejelentette a város egyik vezető tisztviselőjének, aki bekapcsolta a rendőrséget, amely megfigyelte a fejleményeket.

Nagy Márton megállapodott Szendyvel, hogy az egyik pénzintézetnél

Szilágyi Elza néven betétkönyvet helyez el 10.000 forinttal

és ez az összeg a véghátrózat ellenében felvehető. Szilágyi Elza Varga Béla Ságvári Endre-utcai kereskedő felesége és azért esett rá a választás a pénzfelvétele, mert leánykori nevére aróképes igazolványa van. Tájékoztatták a szűcsmeistert arról, hogy Varga Béla egyik rokona fogja a minisztériumban előtérteni az ügyet.

Ennek a miniszteri tisztviselőnek szerepe még nem nyert tisztázást.

Sőt az is lehetséges, hogy Szendyék csak belekevertek a nevét, mert min kiderült a nyomozás

korán, amikor Szendy felkereste Nagy Mártont, akkor már a kezek között volt a döntést tartalmazó megismeri leirat.

Amikor Varga Béla megjelent a bankban, hogy a pénzt felvegye,

két detektív őrizetbe vette és felkísérte a rendőrségre.

Kint az utcán várakozott rá Szendy, akinek odasúgta, hogy viszik a rendőrségre. Szendy sietett baltzerencsájukról értesíteni Varga Bélát, majd két napig a környéken, az erdőben bujkált, végül is önként jelentkezett a rendőrségen, ahol

teljes beismerő vallomást tett. Beismerte bűnrészességét Varga Béla is, míg felesége azt állítja, hogy nem tudott arról, hogy bűnös úton szerzett pénzt kell felvennie a bankban.

A kihallgatás után mindhármukat átkísérik az ügyészségre a további eljárás céljából. A miniszteri tisztviselő szerepét további nyomozás fogja kideríteni.

### Négy napon belül megindul a kislakás építés

Kedden délelőtt a városi tanács rendkívüli ülést tartott. Kalenda Lóránd műszaki főtanácsos az 50 kislakás ügyében előterjesztést tett a tanácsnak. Elmondta, hogy a műszaki ügyosztály semmiféle kétsédelmet nem követelt el az újonnan felépítendő 50 kislakással kapcsolatban. A vállalkozók július 20-án elölt, amíg az új kollektív szerződésük nincsenek megkötve, nem vállalják a munka megindítását. Javasolta a városi tanácsnak, hogy fogadja el Hevesi István ajánlatát két kislakás építésre, 9200 forintos árral. Barcza Jánosé 25 kislakásra 9900 forintért és Szabó Imre ajánlatát 23 kis-

lakásra 10.200 forintért. A vállalkozóknak a munkát legkésőbb 20-án meg kell kezdeni. A városi tanács Kalenda Lóránd előterjesztését ilyen formában elfogadta.

Megállapította még Kalenda Lóránd, hogy alapján minden olyan hírvetés, amely a műszaki ügyosztályt igyekszik a késedelemért felelőssé tenni. A már eddig kiutalt 400.000 forint felhasználását okmányyszerűen ki lehet mutatni. Az elmulasztással megkezdett 50 kislakás építéshez pótló költségekre, téglakitermelésre és cserepekre a fenti összeget kifizették.

### Nagy Ferenc autóját lefoglalták a svájciak

Nagy Ferenc gépkocsiját Sárossy Bélának, az időközben leosztatott genfi magyar segélybizottság volt titkárnak gondjaira bízta. Sárossy a gépkocsival Genfben beleütközött egy másik gépkocsiba, majd a helyszínről való menekülés után felfutott a járdára és összetört egy utcai bódét. Megállapították, hogy Sárossy erősen ittas volt. A rendőrség letartóztatta és lefoglalta az autót.

### „DEBRECEN ÉLNI AKAR“

#### Vasárnap nyílik meg a város újjáépítésének kiállítása

A Magyar Városok Országos Szövetsége kezdeményezésére újjáépítési verseny indult meg a városok között és a versenyanyagot kiállítás keretében mutatják be. Elkészült a „Debrecen élni akar“ újjáépítési kiállítás. Kedden délelőtt tekintette meg előzetesen a polgármester és a városi tanács a Déri-múzeum kiállítás terében a 37 művészeti grafikonból álló kiállítást, amely a város második világháborús veszteségeiről, újjáépítéséről városfejlesztési és kulturális tervekről pontos adatokat szolgáltat. A kiállítás július 20-án, vasárnap délután 11 órakor ünnepélyes keretek között nyílik meg Szabó Kálmán polgármester és augusztus 10-ig bezárólag teljesen díjtalanul bárki megtekintheti.

Szabó Kálmán polgármester legnagyobb elismerését fejezte ki a kiállítás anyagát elkészítő Meurhárt József és Balla László festőművészeknek, akik művészeti ötletekkel színt adtak a kiállításnak.

### Statáriális bíróság előtt a bihari határ fosztogatója

A héten már másodszor ült össze ma reggel 8 órakor a törvényszék rögtönítélő bírósága. A vádlott Mihucz Sándor nagyléteai földműves, aki már nem először kerül bíróság elé. Nemcsak Magyarországon, hanem román területen is követelt el betöréseket.

A bihari határvidéken több községben fosztogató, míg végül a hosszúpályi rendőrség elcsípte. A bíróság elnöke dr. Trásy András törvényszéki tanácselnök lesz, míg a vádat dr. Pintér József államügyész képviseli.

### „ADDIG SEM LÁTOTT VELE JÓL...“

#### Szomszédok háborúja Hajdúdorogon fejszével és szemkiveréssel

Régi haragos Hajdúdorogon Bódi Pál és Szakál György családjá. A múlt hónap elején megint veszekedés támadt a két család között Szakálék állítása szerint, úgyhogy Bódi Pál fia, Miklós kődarabokat dobált át Szakálék udvarára. Bódiék másként beszélik el a veszekedés kezdetét, a folytatás azonban kétségtelenül az lett, hogy

és magánlakásért cserébe ennel ellene vádat, Miklós fiát súlyos testvérrel és magánlakásértéssel, a két fiatakorút pedig ugyanazzal a lopással vádolta az államügyészség.

Bódi Pál fejszével ragadott s átugorva a Szakál portára, fejbaváta Szakál Györgyöt. Közben a helyszínré futott egyik részről Szakál Györgyné, másik részről meg Bódi Miklós és két fiatakorú. A vádirat szerint megverték a férje segítségére siető Szakálnét, majd egy kapát és egy kalapot magukhoz véve, visszamentek haza. Az eset után Bódi Pál előzetes letartóztatásba került s ma a debreceni törvényszék

A tárgyalás legdurvább jelenléte az volt, mikor a sértett Szakál György panaszára, hogy a fejszecsapás következtében felszemat elvesztette, a vádlott Bódi Pál megjegyezte: „Addig se látott vele jól“. A bíróság azonban ezt nem tekintette enyhítő körülménnyek e Bódi Pált másfélévi börtönnre ítélte, Bódi Miklós 3 havi fogságot kapott, míg a fiatakorú vádlottak közül csak az egyik jelent meg, akit egyhavi fogságra ítéltek. Az ügynek még nincs vége, mivel Bódiék továbbra is azt állítják, hogy a perpatvart Szakálék kezdték s így valamennyien feltehetőek.

Itt továbbadandó!

Beküldendő: „Néplap“ kiadóhivatalába, Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 12.

**Kedvezményes előfizetési megrendelőlap**  
Név: .....  
Pontos cím: .....  
Kedvezményes előfizetésre megrendelem a NÉPLAP-ot azzal, hogy augusztus 1-ig ingyen kapom.  
A havi 10 Ft előfizetési díjat betérítési lapon vagy a kézbesítőnél augusztusban fizetem.  
Aláírás: .....  
A nam kívánt térlendő!

## Adjanak Debrecennek is engedélyt burgonyaszállításra!

### A húsárak elérhetetlenek a dolgozók számára

Vas Zoltán, a Gazdasági Főtanács minapi szabócsai látogatása alkalmával kijelentette, hogy a burgonya árát fokozatosan csökkenteni kell. Úgy látszik jól haladunk ezen az úton, mert

a mai piacon 90 fillérrel bőségesen volt burgonya.

Azt mondják a kereskedők, hogy még ennél is olcsóbb árak alakulhatnak ki, ha a szállítási viszonyok ezt megengednék. A helyzet az, hogy Szabolcs megyét teljesen elzárják Debrecenről. — onnan csak a fővárosba szabad burgonyát szállítani. Nagykállón és más helyeken előfordult, hogy egész teherautókomány burgonyát kellett visszadni, még a kísérőszemélyzetet is a rendőrségen tartották, amíg a helyzetet nem tisztázták.

Sürgősen fel kell venni ezt a kérdést,

amely az ország egyik legnagyobb városát elzárja arról a vidékről, ahonnan lápjálekát beszerezhetik és lehetővé kell tenni a vasúti szállítást is, mert a burgonya-bevásárlók nem tudnak vagont szerezni. A piac olcsóbbítása terén erősebb tevékenységre lenne szükség a város részéről is.

A városnak százezer forint áll rendelkezésre a piaci árak szabályozására.

de ezt az összeget nem használják fel elég mozgékonyan.

Tapasztalatlan, hogy a piaci árakban lassan ártalomorszolódás tapasztalható. Aki végigmegy a piacon, az tapasztalhatja, hogy ugyanolyan minőségű cikkekre a legkülönbözőbb árjelzéseket tesznek ki. Az irányárak túl széles mértékű szabály meg és míg egyesek igényeknek a legfelső határt kihasználják, mások inkább a nagyobb forgalomra támaszkodnak és olcsóbban árúsítanak. Így volt uborka 1.50 forintért, de szabb árú 1.20-ért is látnunk. Egyik árú a szemünk előtt javította ki árjelzőjét 1.20-ról 1.40-re. — mondán, mások is ennyit vesztesztetik.

Közel 20 százalékos árugrás hirdokollan csak azért, mert mások magasabb árat tartanak.

Ellenőrizni kellene a beszerzési árakat és hogy nem lépik-e túl az árusok a tisztességes haszon határát. Az új rendszer életbe léptetése óta alig látnunk erélyes fellépést az árdrááftók és a piaci áruszorsók ellen. Addig pedig nem lesz olcsó az élelmiszer, amíg a termelői és a fogyasztói árak közötti kialsakult túl széles óvat

a legérdeesebb eszközökkel a minialista nem szűkítik.

A hűfői piacon egyébként bőséggel volt minden áru,

még baromfi is. Az árakat igyekeznek tartani, de a vevők egymástól hagyják ott a baromfi-árusokat, amikor a magas árakat meghallják. Van már galamb is a piacon, 5 forint párja. A másik újdonság a padlizsán, amit két paradicsom vagytojásgyümölcs néven ismernek. Fehérszilkus a merészség, aini érte kérnek: egy darab ára 3 forint.

Hosszas alkudozás után hajlandó lett volna az árus 2.50-ért is odaadni, de a vevő csak másfelet ígért és otthagya. Inkább eszik húst. — mondta és ebben igaza van. Húst bőséggel lehet kapni mindenfelől, főként borjúhús járja. De

a húsárak még mindig elérhetetlenek a dolgozók számára.

Augusztus elsejétől, amikor a reálbérceket emelik és az élelmickek árát még jobban leszorítják, bizonyosan gyakrabban kerül majd húsétel a dolgozók asztalára.

### Jobbak a terméskilátások!

Az Országos Földművelésügyi Tanács a területi földművelésügyi tanácsok jelentései alapján a következő tájékoztatást adja a mezőgazdaság helyzetéről:

Június 10-től július 9-ig bezárólag az ország nagy részében több volt az eső, mint ennek az időszaknak több éves átlagában. Egyes helyeken azonban az átlagban aluli csapadék volt észlelhető. — Az eddigi próbacsépiések igazolják azt a feltevést, hogy a júniusi kedvező időjárás megjavította a gabonatermés kilátásait

A kapasnővények általában jó terméseket ígérnek, bár a repaféléket levéltetű támadta meg ennek ellenében a cukorrépa feltűnően jó fejlődést mutat.

A takarmányozás helyzete általában nem javult. Szarvasmarhában és sertésben nagy a kínálat. A ló ára továbbra is magas. A kapasnővények munkái nagyban enyhítették a munkanélküliséget, ennek ellenére — Dunántúl kivételével — munkásfelesleg mutatkoztak.

### Vasutas nagygyűlés lesz szombaton Debrecenben

Szombaton, július 19-én délután 1 órakor a DVSC sportpályán nagyszabású gyűlést tartanak a debreceni vasutasok. A gyűlésen Győcsí Jenő szakszervezeti főtitkár tart előadást, a dolgozókat legjobban érdeklő kérdéseiről: „A fizetés és az életszínvonal emelése augusztus elsején.“ A nagygyűlésen a vasutasok minden

szervezte, a vagongyár, a fűtőház, a MAV forgalom, távirádatvezetés, osztálymérnökségek és az üzletvezetés összes dolgozója megjelennek. A gyűlés rendezőségének felhívására feleségüket is magukkal hozták, hogy a vasutas asszonyok is tisztán lássanak a számukra is oly fontos anyagi kérdésekben.

### Hadifogolykirendeltséget állít fel Záhonyban a Magyar Vöröskereszt

Szombaton Debrecenbe érkezett Kellner György, a Magyar Vöröskereszt országos főtitkára, aki egy öt tonnás teherautó szállítmány élelmiszert adott át a hadifogoly állomásnak, azzal a céllal, hogy azt a hadifogolyok élelmiszerének feljavítására használják fel. Csütörtökön újabb öt tonnás teherautó érkezik Debrecenbe hasonló szállítmánnyal, amely túlnyomórészt norvég adományokból áll. Több ezres enkorlacsomagok, kétszersüt és más jómínőségű élelmiszerek szerepelnek a szállí-

mányban. Külön gondoskodik a Vöröskereszt a hosszabb-rövidebb időre kórházi ápolásra szoruló hazatérő volt hadifoglyok különleges ellátásáról és a kórházi szolgálattal meghaladja az egyes hadifoglyok kívánásait és támogatást nyújt számukra. Kellner György főtitkár kijelentette, hogy a Magyar Vöröskereszt kirendeltséget állít fel Záhonyban, azzal a céllal, hogy a magyar határon belépő hadifoglyokat élelmiszerműveléssel és minőségi ápolással lássa el.

HIREK

DÓJÁRAS. Morsékolt északi, északkeleti szél, délután valószínűleg egy-két helyen kisebb záporosó. A hőmérséklet alig változik.

A földmunkások küldöttségileg felkeresték Szabó Kálmán polgármestert és munkakialkalmot megteremtését kérték a csatornatisztításnál.

APRÓHIRDETÉSEKET délután 6 óráig vessz fel a kiadóhivatalban (Városháza-utca 16.).

A javadalmi hivatalról a vasárnap napján megjelent cikkünkbe süjtöbba csúszott be. A felsorolt egyes havi bevétel nem a javadalmi hivatal összevételét, hanem a javadalmi hivatal fogászati cikkeik után várható bevételét jelentették.

A budapesti erdőgazdaság hozzájárult, hogy a város most azonnal elkezdte a fakiemelést a kijelölt területeken.

Rubinköves arany fülbevalót és ezüst ékszereket lopnak Szatmári Gáborné Kar-ucca 23. szám alatti lakásáról. A gyanú az egyik ház bejára irányul.

Felbírták a lakását öz. Bara Gyuláné Kandia-utca 7. szám alatti lakosnak. Több ezer forint értékű ruhásműt vitték magukkal a betörők.

Ujgazdák! Az új földhözjutásokat közül azok, akik 10 hold, vagy ennél kevesebb juttatásba részesültek, sürgősen jelentkezzenek az UFOSZ helyi szervezeténél, Burgundiarutca 1. szám, I. emelet 2. ajtószám alatt.

Vasúti nyugdíjasok figyelem! A cipőpál előjegyzés tovább tart, csak alszállás kaphat, amíg a létszám be nem telik.

KÖNYVELESI SZAKIRODA Vörösmarty-utca 24. szám. Telefon: 117.

Két pár cipőt adott javításra Tóth Gyula árpádtéri heules Kocsis Mihály, Szilvásvilassy-út 12. szám alatt lakó cipésznek, de a cipész többszöri felszólításra sem adta vissza a cipőket, ezért Tóth Gyula feljelentést tett ellene.

Egy láda szilkvizet és egy hajtószijszövetet lopnak Halmos Benő szilvásvilassy-utcai üzeméből.

A karjára esett egy ablakráma Szilvágyi Sándor asztalossegédnek, aki Vasúdy József asztalosmester alkalmazásában a központi egyetemen dolgozott. Súlyos vágott sebet a kitérő kötéltek be.

A Gyermekbarátok Egyesülete nyaralattási akcióját megkezdte a tegnapi napon, július 15-én, 200 gyermek részvételével, de ez a létszám fel fog emelkedni 300 főre. Akik segítségünkre tudnak lenni, adományaikat juttassák el Nagyerdei-útra 54. szám alá. Gyermekbarátok Egyesülete.

Kerti tolvajok különböző zöldség és fűszereket lopnak Gierczy András nyitultai cipészemester kertjéből. Az okozott kár meghaladja az 500 forintot.

Két feljelentés érkezett be a rendőrségre if. Csizsár Jenő, Szent Anna-utca 16. sz. alatt lakó szabó ellen. Az egyiket Tóth László dr. tette meg ellene, mert a múlt hónapban javításra áradott ruháját többszöri felszólításra sem adta vissza. A másik feljelentés szerint if. Csizsár Jenő egy bérletben Tiszatelepi-utca 54. szám alatti lakásában vette magát, de nem fizette ki a 85 forint fuvardíjat, hanem egy férfi-fiólányt és egy nadrágot adott helyette. A bérautótulajdonos Simon Ferencné, Simonyir-út 155. szám a lakos nem fogadta el a termésközbenei fizetést és a rendőrség útján kívánja behajtani a fuvardíjat. A nyomozás fogja megállapítani, vajjon nem az egyetemi rektor ruháját használták-e fel a szabó a fuvardíjszám fedezésére?

SPORT

„Rákosi kupa”

„Rákosi kupát” írt ki az MKP hajdúmegyei szervezete a vármegye területén levő összes labdarúgócsapat részére. Nevezési határidő: július 21. A „Rákosi kupa” 500 gramm súlyú és ezüstből készült. Az első három helyezett csapat tagjai ezüst, illetve bronzérem díjazásban részesülnek.

Folytak az előkészületek a július 27-i uszóversenyre

Nagy megtiszteltetés érte Debrecen városát, mert a Magyar Uszó Szövetség a debreceni kerületet bízza meg, hogy Magyarország 1947. évi kerületi közötti uszó-vizilabda versenyét megrendezze.

Egész nagy szabásúnak ígérküzök az uszócsepas, mert a keleti kerületi versenyzónán kívül itt lesz Budapesti Szatmári, Tálos, Novák Ilonka és Eva, sőt Székely Éva is, aki ép most vasárnap javította meg az országos csúcsot 100 méteres mélységben és csak hajszálal maradt el a régi csúcsereedménytől a 100 méteres gyorsúszásban. De jönnek Eger kitűnőségei: Kádás, Valent, Pók és a többiek, itt lesznek Szolnok, Szentes, Keskeny, Miskolc, Ózd, Sopron, Szombathely, Győr, Szeged, Diógyőr, Békéscsaba, Orosháza, Veszprém, Tatabánya és még több község, város válogatott uszói.

A keleti kerület uszószövetsége felkínálta a nagy versenyre. Mind a vezetőség, mind pedig a versenyzők igyekeznek a legkitűnőbbet nyújtani, hogy ebben a nagy szabású versenyben megállják helyüket. Csak egy példát említeünk meg: a kerület kötszést nem kímélve, lehozta Nagy Károlyt, Magyarország örökös műugróbajnokát, ki már a tegnapi nap folyamán több órán keresztül foglalkozott a debreceni műugrókkal — Magyarai, Mezővel és a többiekkel — a nagyerdei uszodában és a fürdőző közönséget bámulatba ejtette gyönyörű ugrásával.

Csütörtökön délután a DVSC-pályán fél 7 órakor Forgalom—Uzletvezetőség között barátságos labdarúgó mérkőzés lesz.

Csütörtökön a Magyar Kommunista Párt Kossuth-utca 23. szám alatti helyiségében este fél 8 órai kezdettel Fábik Gyula központi kiküldött tart. sportbeszámolót.

Gedeon, a DVSC birkózója útban hazafelé. Tudomásunkra jutott, hogy Gedeon Gáspár, a Vasutas Kiváló Kiemelkedő birkózójaink rövidesen itthon lesz. Vele a DVSC birkózócsapata nagyon megerősödik.

Pénteken délután 4 órakor a nagyerdei uszodában tartják meg Kétegyháza 1947. évi műugró bajnokságát. A verseny után Nagy Károly Magyarország sokszoros bajnoka kabarázó műugró számaival fogja szórakoztatni a közönséget.

Két 7:0-ás eredmény született a vasgongyár üzemi bajnokságáról folytatott küzdelem során. Eredmények: V-a—V-b. 7:0. — IV. o. I. és II. o. kombinál. 7:0. A kombinált csapat több tartalékkal játszott.

D. Törökcs—Csapokerti Baratság 3:0 (0:0). Vezette: László, Gölöböck; Szél (2) és Kelemen.

A Hajdú Kupa vasárnapi eredményei: Búdszentmihály—Hajdúhadház 5:0. Játékvezető: Orocs. — Hajdúnánási TK—Tiszalök 3:1. Vezette: Harányi. A bajnokjelölt veresége meglepetés. — Hajdúböszörmény—Polgár közös meg egyezéssel elmaradt. — Hajdúnánási MADISZ—Hajdúdorog 1:0. Vezette: Szabó. A mérkőzés az jd rövidsege miatt 15 perccel a befejezés előtt félbeszakadt, mire a feldühödött dorogi szurkolók az amúgy is rosszul bíráskodó Szabót megverték.

Játékvezetői-küldés vasárnapra. Hajdúnánási MADISZ—Búdszentmihály; Molnár. — Hajdúböszörmény—Hajdúnánási TK: Kerekygyártó. — Tiszalök —Hajdúhadház: Joanovics. — Hajdúdorog—Polgár mérkőzésre a JT nem küld Játékvezetőt a vasárnapi botránymiat. Nem helyeseljük a JT által foglaltat, mert néhány szurkoló elítélendő magatartása miatt nem szabad egy csapat működését hátráltatni.

A Gück Andor vándorúti során vasárnap délelőtt az elődöntőt vívja Nyírbátorban a Keleti JT együttese a Budapesti JT-vel. A győztes résztvevője lesz a döntőnek.

A vizilabda góllövő listán a debreceni Szigeti 20 góllal a második helyen áll.

A Debreceni Vasutas Sport Club motoros szakosztálya folyó hó 16-án fél 9 órakor a Vojth-féle vendéglőben (Szabadságtelep) szakosztályi gyűlést tart. Minden versenyző és párttag megjelölését kéri a vezetőség.

A Játékvezetők labdarúgó csapatának alant felorolt tagjai folyó hó 17-én délután 5 órakor a DEAO sporttelepen a Poetae csapatával mérkőzést tart. Szöllösi Ferenc, Veres Dániel, Gombos István, Páll Antal, Mocsári Tibor, Malaj János, Kószner Vilmos, Köröcy Antal, Péztor Miklós, Kiss Ferenc, Csécs Dező, Farago Mihály, Osztrovezki Andor, Orocs István, Kerekygyártó Ferenc. Tóth Andor. A vezetőség.

Pártélet

PARTNAPOK Július 16, szerda

MAV forgalom 4 óra; Molnár József; Gípygyár 4 óra; Balogh Elemér; Rendszer 5 óra; Márkus László; Belváros III. 6 óra; Blitzer Armin; Elevaros 11. 6 óra; Lantos Sándor; Téglatkert 7 óra; Balogh Elemér; Kínika 3 óra; Faragó Mihály; Szabadság-nyomda 3 óra; Weinberger Ernő; Szabadságtelep fél 7 óra; Pinczés János; HEV 3 óra; Sándor László; Vasutbiztosító 3 óra; Kovács László; Rendszerintézet 5 óra; Balga Ernő; Egyetem (ertelemiség) 6 óra; Radó György.

A propagandisták és agitatorvezetők pénteken délután 5 órakor Kossuth-utca 23. szám alatt fontos értekezleten jelenjenek meg.

Falujárá csoportok vezetői ma délután 5 órakor Kossuth-utca 23. szám alatt okvetlen jelenjenek meg.

Gyékényárverés. Erősenle az érdekelteket, hogy a lovászúgi 10 környéken termelt gyékényt a város-gazdai hivatal folyó hó 17-én délelőtt 10 órakor a helyszínen megartandó nyilvános szóbeli árverésen a legőbbit igrőnek lában eladja. Felhívók ezért mindenkit, aki a gyékényre igényt tart, hogy a jelzett időben és helyen jelenjenek meg. Gazdasági intéző.

Havi előzetesek a 10 termt

EUJELI ÜGYELETES SZOLGALATOT TARTÓ GYÖGYSZERTAGBAN:

Július 12—Július 18: Arany Angyal, Piac-utca 50, és Sas, Hatvan-ú. 66.

SAKSZERVEZETEK HÍREI

Felhívjuk az összes vas- és fém-munkás ifjúmunkásait, akik nyaralóra jelentkeztek, sürgősen jelentkezzenek a déli órákban a megyei titkárságon. Arany János-utca 2. szám alatt. — A famunkás sakkör e hó 20-án, vasárnap reggel 8 órára alakuló gyűlést tart fontos napirenddel: elnök, díszelnök, pénztáros választás, a választógó mérkőzés időpontjának megállapítása és sakképlet vásárlása stb. Pontos megjelenést kér az ideiglenes intézőbizottság. — Felhívjuk az összes vízvezeték-szerelőket és nádogosokat, valamint az összes üzemekben dolgozó vasműmunkásokat, hogy ma 4 órakor a vasasok bevezetőjében, Arany János-utca 2. alatt saját érdeklükben jelenjenek meg, a szervezetenek le. — Azok az építőmunkások és kőművesek, akik önként Jugoszláviába mennek, ma délután 5 órára jelenjenek meg megbeszélés végett. — Hétfelújások csütörtökön délután 6 órakor fontos ügyben megbeszélést tartanak. Saját érdeklükben mindenki jelenjen meg. — Az előző munkások vezetőségi ülést tartanak csütörtökön délután 5 órakor. Pontos megjelenést kérünk. — Az előző munkások sakszervezetéhez tartozó összes munkanélküliek nyitvatartását végett csütörtökön délután jelenjenek meg.

Kereskedő hírek

Véleményező bizottsági ülése a Kamara Közéke alapján folyó hó 16-án, szerdán délután fél 5 órakor lesz megtartva a kamara 16. szama szobájában. Kérjük a véleményező bizottság tagokat a teljes számban való és pontos megjelenésre.

Feladás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadóhivatalban.

APRÓHIRDETÉSEK Párttagoknak és havi előzeteseknek 60 százalék kedvezmény.

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt Városháza épület.

ALLAS Hazvezetőnknek, bejárónőnek ajánlok. Jól fizető, címét a kiadóba kérem.

LAKAS Egy vagy kétszobás, konyha lakást keresek, ügynődíjazok. Cím a kiadóban. 826

Post rendelje meg a Néplapot

VETEL Vízmentes ponyvát keresek megvételre vagy kölcsön. Csapó-ú. 24. Favorit. 638

ELADÁS Tűkrős előszobafal, ülőlakó eladó. Kigyo-ú. 19. 381

Eladó egy szép álló tu-kór. Hatvan-ú. 33. 352

100 éve BUTORI csak BENEDEK-Ú. részletre is. Piac-utca 71. szám

Jokarban levő federes — kéziközi eladó. Nyomatoló-utca 20. 330

Eladó egy jó mosóteknő. Timár-ú. 52., keresztépület. 760

INGYEN UJSÁGHOZ JUT, lapunk más helyén elhelyezeti kedvezményes megrendelőlap felhasználásával

VARROGEP Kis Singer varrógep eladó. Thury Andras-ú. 5. 768

INCATLAN Családi ház kétlakásos eladó. Erd.: Egytelkei-ú. 58. sz. 335

Eladó borona, rosta és más gazdasági felszerelés. Erd. lehet Arany János-ú. 561

Szép családi ház eladó. Apul-ú. 69. 770

Eladó Mezevár-utcai telk. Erd.: Bocskai-ter 12. 796

Eladó barna cserépkályha Romok-ú. 13. szám. 768

Minden előzetesnek korra reggel már asztalán van a Néplap

Harisnya szemfelezéstől ólósón vállalk. Rithermre-utca 43. 345

Mindenféle kötést ólósón vállalk. Kigyo-ú. 47. 357

Darabos és oltott mész cement, cementkőzetelő kőzetanyag, valamint mindenfajta építkezési anyagok legolcsóbban kaphatók Kátz mézszület. Szoboszi-út 1-b. Telefon 514. Csapó-ú. 64. Telefon: 622. 821

Eladó egy fékele férfi-fiólány. Erd.: Timár-utca 38. 759

Eladó vízmentes vízszon-kabút. Miklós-ú. 33. 366

IV. E... A né... újra k... listák... dekeit... nem te... geti a... ratlan... monyte... értekez... ja az... ország... vezék... jelensé... ten: a... szerint... központ... Nyugat... hogy en... gazdasá... gyen. k... külgy... sítást a... Nyugat... kának, tervet... politiká... gye lehet... negy... Európa... Nemcs... Európa... után az... Németer... rabba tö... vilmoscs... után újb... zel jftö... Németer... mán ves... — nyug... Európa... kozik. A... posolt egy... ma, nem... lingrádjuk... kóházaik... Gögös né... rabszolgá... kásokat é... ket. De... lágaború... Az amer... szakoszá... tengerent... zükben tan... ditotta. A... tott imper... Európa na... hajlandó... szaggal u... egész Euro... goja. A i... rére talán... ték élénk... lanak mell... „koventriz... angol üzem... gozói is. Nekünk, v... franciák... neknek, ces... nek. Négy... val, két ve... világhábor... fel kell e... amerikai im... nem érti m... jelent számt... dekke meg... ket. Még a... lángolt bent... a rabszolgá... ja. Soha tö... ma, soha tö... soha többé... A magyar... tanulságait... minden ereje... azért, hogy... egyengetők... mondjon: ne... ország és Bu... veszedelem.